



Najkrajšie sviatky roka sú za rohom

str. 4-5

Rozhovor
s Vladom
Urbanom

str. 6-7

Čo sa nám
podarilo
v roku 2024

str. 8-9

Rubrika
o regulovanom
parkovaní

Príhovor starostu



Foto: archív MČ KVP

Milí KVP-čkári,

na chvíľku sa zastavte a zhlboka nadýchnite. Cítite vo vzduchu čaro Vianoc? Je to vôňa medovníčkov, ihličia, škorice? Alebo stresu a paniky z nákupov? Áno, aj to je realita týchto dní, ktorá k sviatkom patrí. Nevyhneme sa jej, lebo život je pestrofarebný a počas celého roka nám pripravuje zaujímavé prekvapenia. V nasledujúcich riadkoch by som sa rád vrátil k tým, ktoré najviac „zamávali“ našou mestskou časťou počas roka.

Rok 2024 bol pre našu mestskú časť plný výziev ale aj veľkých úspechov. Paradox, čo? Ako som hovoril, život nie je čierno – biely. Hoci sme sa museli popasovať s finančnými problémami, spoločnými

silami sme ich zvládli. Som hrdý na to, že miestny úrad pracoval aj napriek tomu na plné obrátky. Za výsledkami stojí tím ľudí, ktorí do svojej práce vkladajú celé srdce a ktorí dokazujú, že s odhodlaním sa dá zvládnuť veľa.

A že to nie sú iba prázdne slová, pripomína množstvo projektov, ktoré sme spoločne posunuli vpred. Tento rok sa zapíše do histórie nášho sídliska. Skatepark, projekt za 600-tisíc eur, z ktorých až 500-tisíc pochádzalo z externých zdrojov, je realitou. Pohľad na moderné športovisko plné mládeže je tým najlepším príkladom pre všetkých neveriacich Tomášov.

Rovnako sme sa posunuli bližšie k realizácii projektu našej jedinej fontány, na ktorú sme už podali žiadosť o financovanie vo výške 3,5 milióna eur. Jej estetická funkcia je samozrejmosťou, no my chceme pre sídlisko projekty s pridanou hodnotou. Betón nahradí zeleň, príbudne biojazierko a stromy, ktoré prinesú oázu pokoja priamo do srdca sídliska.

Ekologické riešenia sú dnes nevyhnutnosťou pre ochranu prírody aj pre nás všetkých. Tento rok sme preto rozšírili využívanie fotovoltických panelov na KVP. Na strechu Komunitnej kaviarne sme nainštalovali panely, ktoré nám pomôžu znížiť náklady na energie v čase ich rastúcich cien. Je to už druhý objekt na KVP, kde sme využili fotovoltiku. Vízia je jasná – chceme pokračovať ďalej.

Rok 2024 tiež priniesol dôležitý posun v projekte Senior domu v Drocárovom parku. Chátrajúcu budovu bývalej materskej školy sa nám podarilo predať a získať záväzok, že na jej mieste vznikne moderné Centrum sociálnych služieb. Priznajte sa, už ste neverili, že sa to podarí, však?! Všetko podstatné o tomto projekte sa dočítate na nasledujúcich stranách.

Som rád, že ani tento rok sme sa neprestali stretávať. Pokračovali sme v podujatiach, ktoré robia z nášho sídliska domov. Bavili sa všetky generácie a pre mňa ako starostu je veľkým zadosťučinením sa na to dívať. Lebo, kde sa ľudia stretávajú, tam rastie a silnie celá komunita.

Žiadny krok mestskej časti nie je náhodný, lebo všetko robíme preto, aby sme pozdvihli kvalitu života na našom sídlisku. Niektoré výsledky prichádzajú hneď, iné si vyžadujú roky práce. Mám na mysli projekty, ktoré nezmenia len súčasnosť, ale ostanú aj pre ďalšie generácie.

„24“ ešte neodbil konečnú a my už teraz vieme, čo pre nás bude znamenať 2025. Na stole je zavedenie regulovaného parkovania. Tento krok je dôležitý pre budúcnosť dopravy na našom sídlisku a viac o ňom sa dočítate na stranách č.8-9 v samostatnej rubrike. Na moderný kultúrny dom by sa mali premeniť priestory nad poštou na Cottbuskej ulici. Dobre počujete, pripravujeme projekt na modernizáciu denného centra, s cieľom vytvoriť priestor, ktorý tu chýba. Verím, že sa nám podarí tento projekt zrealizovať a priniesie úžitok všetkým obyvateľom. Veď KVP – Čkári sú tí, pre ktorých sa toto všetko oplatí robiť. Vy ste tí najlepší kritici aj fanúšikovia. Ďakujem každému z vás za podporu, spätnú väzbu aj spoluprácu.

Prajem vám krásne a pokojné Vianoce strávené s tými, ktorých máte najradšej. Nech nový rok priniesie veľa zdravia, šťastia a optimizmu, aby sme spoločne zvládli všetky výzvy, ktoré nás čakajú.

Váš starosta.
Ladislav Lörinc



**Miestny úrad mestskej časti
Košice – Sídlisko KVP bude
od 23.12.2024 do 6.1.2025 zatvorený.**

Vidíme sa opäť v utorok 7.1.2025.

Za pochopenie ďakujeme.



Vianočné recepty

Vianoce sú časom, keď si viac ako inokedy uvedomujeme hodnotu blízkosti, tradícií a malých radostí, ktoré nás spájajú. A čo by to boli za sviatky bez dobrôt, ktoré rozvoňajú naše domovy?

Tento rok vám prinášame niečo výnimočné – zberku receptov od ľudí, ktorých možno poznáte z úradu pri

vybavovaní žiadostí, z miestneho zastupiteľstva, našich podujatí, hokejovej extraligy alebo rodičovského združenia. Všetci sa s vami podelili o svoje najobľúbenejšie vianočné recepty.

Veríme, že vás tieto recepty inšpirujú nielen k vareniu, ale aj k vďačnosti za komunitu, ktorá nás obklopuje.

Možno pri pečení vanilkových rožkov alebo varení kapustnice objavíte nový obľúbený recept – alebo si spomeniete na to, že práve takéto malé veci robia Vianoce čarovnými.

Nech sa vám pri varení darí, a hlavne – užite si sviatky v kruhu tých, na ktorých vám záleží.

Jelení tokáň na hubách

Najemno nakrájanú cibuľu orestujte na oleji, pridajte paradajkový pretlak. Do základu vložte na rezance nakrájané jelenie mäso, osolte, okoreňte, pridajte tymián a bobkový list. Dúste na miernom ohni, kým mäso nezmäkne. Podľa potreby podlievajte vývarom. K takmer mäkkému mäsu pridajte huby a podlejte bielym vínom. Nechajte ešte chvíľu variť, aby sa chute prepojili. Na záver môžete pridať kyslú smotanu podľa chuti. Podávajte so zemiakovými kroketami.

Iveta Urbanová (Oddelenie výstavby)

Muffiny - Ruže z lístkového cesta

Na prípravu budete potrebovať 2 lístkové cesto, 200 g mierne roztopenej Nutelly, 100 g nasekaných orieškov podľa chuti a 1 vajce na potretie. Rozložte jedno lístkové cesto, natrite ho roztopenou Nutellou, posypte orieškami a prikryte druhým cestom. Jemne pritlačte, nakrájajte na pásy široké asi 3 cm, každý pásik stočte do špirálky a vytvorte tvar ruže. Uložte ich do muffinovej formy, potrite vajčkom a posypte ďalšími orieškami. Pečte v predhriatej rúre na 180 °C asi 25 minút, kým nezískajú zlatistú farbu.

Jarmila Kirišáková (Kancelária prvého kontaktu)



Úliky s čokoládou

Na prípravu cesta zmiešajte 160 g jemne mletých piškót, 160 g práškového cukru, 80 g masla, 60 g mletých orechov, 2 PL rumu, 1 PL kakaa a 3–4 PL mlieka (pri verzii pre dospelých môžete mlieko nahradiť rumom). Vypracujte hladké cesto, ktoré nechajte odstáť aspoň 30 minút. Potom ho vtlačte do formičiek na úliky, vyklopte a nechajte sušiť na suchom mieste približne 2 dni. Na plnku uvarte hustú kašu z 1/8 l mlieka, 20 g hladkej múky, 2 žltkov a 50 g práškového cukru. Po vychladnutí vmiešajte 150 g práškového cukru, 150 g masla a podľa chuti rum. Úliky naplňte plnkou, položte ich na okruhle piškóty a polejte čokoládovou polevou. Ozdobte ich podľa chuti kokosom, orechmi alebo mandľami.



Lubica Spišáková (Právne oddelenie)

Figová saláma

Na prípravu figovej salámy budete potrebovať 200 g fig, 180 g práškového cukru (plus na obalenie), 200 g pomletých orechov, 50 g nahrubo nasekaných mandlí, 30 g nakrájaného kandizovaného ovocia a 2 žltky. Figy pomelte alebo nasekajte nadrobno, následne zmiešajte s cukrom, orechmi, mandľami, kandizovaným ovocím a žltkami. Na doske vypracujte valček, obalte ho v práškovom cukre a zabalte do pergamenového papiera. Nechajte stuhnúť na chladnom mieste a pred podávaním nakrájajte na tenké kolieska.



Stanislava Pitoňáková (Kancelária prvého kontaktu)

Domáce Raffaello

Na prípravu potrebujeme 1 plechovku salka, 1 sáčok kokosu a mandle. Najprv si odsypeme menšiu časť kokosu na záverečné obalenie. Salko zmiešame s kokosom a vytvárame z toho guľôčky, do ktorých vložíme mandle. Potom ich obalíme v zvyšnom kokose. Podľa chuti môžeme guľôčky pokvapkať roztopenou čokoládou.

Radek Deyl (HC Košice)

Košická kapustnica

Na prípravu Košickej kapustnice budete potrebovať 1 kg kyslej kapusty (prepláchnutej, ak je príliš kyslá), 1 údené koleno, 150 g sušených húb, 300 g bravčového pleca nakrájaného na kúsky, 2 cibule, 4 strúčiky cesnaku, 1 PL mletej červenej papriky, 2 zemiaky nakrájané na kocky, 200 g pikantnej klobásy, 2–3 bobkové listy, čierne korenie a rasca podľa chuti, kyslú smotanu a chlieb na podávanie. Uvarte údené koleno vo vode, kým nie je mäkké, potom ho nakrájajte na kúsky. Sušené huby namočte na 30 minút, sceďte. Na panvici orestujte cibuľu, cesnak, pridajte bravčové plece a opečte. Prisypte papriku a krátko osmažte. Do hrnca vložte kapustu, huby, údené mäso, bobkové listy, zalejte vývarom, pridajte zemiaky, korenie a rascu. Varíme 1,5 hodiny a 20 minút pred dokončením pridáme klobásu. Podávajte s kyslou smotanou a chlebom.

Roman Matoušek (zástupca starostu)

Svätá polievka – Kapustnica

Kapustu vložíme do hrnca (aspoň 4 litre) a zalejeme vodou. Prisypane minimálne dve hrste sušených húb, pridáme soľ a varíme, kým kapusta nie je mäkká. Osobitne uvaríme jačmenné krúpy.

Keď je kapusta s hubami uvarená, pripravíme maslovú zápražku: na panvici rozpustíme celé maslo a pridáme hladkú múku. Zápražku vlejeme do polievky, pridáme celý téglik sladkej smotany a niekoľko strúčikov cesnaku na dochutenie.

Nakoniec pridáme uvarené krúpy. Podávame s chlebom alebo vianočným koláčom. Táto kapustnica je vhodná aj pre vegetariánov, pretože neobsahuje mäso ani klobásu, a jej jemnejšia kyslosť ju robí chutnou aj deťom.

Erika Račková (Riaditeľka ZŠ Lechkého)

Rozhovor s Vladom Urbanom



Ikona, ktorú nepreslávil iba široký úsmev a fúzy pod nosom. Jeho meno je pojem a vzorom pre folkloristov široko – ďaleko. Dlhé roky bol umeleckým vedúcim košického súboru Železiar, ktorí sídli v Dome ľudového tanca na KVP. Dokáže sa s ľahkosťou pretancovať aj cez strasti bežného života? Aký tanec má pre neho najväčšiu symboliku? Aj tieto otázky zodpovedal Vlado Urban, tanečník, choreograf a človek, ktorý u mnohých ľudí prebudil vášeň pre folklór.

Keď sa povie vaše meno, každý si vybaví tanec... Ako ste sa vlastne dostali k folklóru? Boli ste k tomu vedený od detstva, alebo ste skúšali aj iné štýly a našli ste sa v tom tradičnom?

V čase, keď som bol stredoškolač prišiel do módy tanec twist a ja som objavil, že mi to ľahko ide. Každú nedelu som so spolužiakmi absolvoval „Čaj o piatej“, kde sa bohato dalo realizovať. Po vojenskej čine som z dlhej chvíle išiel na konkurz do folklórneho súboru, odobrili ma, že som pohybovo zdatný, tak som začal tancovať, neskôr som začal objavovať bohatstvo našich ľudových tancov a už som pri nich ostal.

Ľudový tanec má svoje pravidlá a tradície. Ako je možné toto všetko skíbiť a zachovávať, no zároveň do toho pridávať aj niečo vlastné?

Niekdajšie prirodzené prostredie existencie ľudovej kultúry sa stratilo. Každý, kto sa jej chce venovať, musí veľa spoznávať, objavovať, študovať. Veľkou výhodou je, že existujú obrazové záznamy, potom učení pedagógovia tanca a veľká masa nadšencov, ktorá sa venuje ľudovému tancu a svojim poznaním a konaním prispievajú k obohacovaniu života ľudového tanca na javisku aj mimo neho.

Folklórny súbor Železiar oslávil 60 rokov od svojho vzniku, čo ho podľa vás najviac odlišuje od ostatných súborov? Čím je jedinečný?

Železiar bol dlhé roky príkladom pre iné folklórne kolektívy, vďaka kvalitným interpretom a pravidelným nácvikom na najvyššej úrovni. Ročne uvádzal aspoň jeden celovečerný program. Založili sme súkromnú umeleckú školu zameranú na folklór a Dom ľudového tanca, kde pôsobia detské, mládežnícke aj seniorské súbory, ako aj občianske združenia. Organizovali sme 20 ročníkov Košických folklórnych dní, 19 ročníkov Cassovia folkfestu a 9-krát Karičku na Hlavnej ulici.

Máte medzi tanečníkmi aj „KVP-čkárov“? Aký význam má podľa vás pre komunitu na KVP zachovávanie ľudových tradícií?

Áno a vždy aj boli. Existencia DLT so svojimi aktivitami priamo demonštruje, že to staré nás môže obohacovať aj v dnešných časoch. Navyiac výrazne potvrdzuje našu identitu. Mňa udivovali Japonci, ktorí hovorili, že bohatstvo našich tancov ich priamo vyzýva, aby spoznávali národ s takými svojiskými, nesmierne rôznorodými kultúrnymi prejavmi. Nuž a sídlisko je moderným fenoménom dnešnej doby, kde zapad-



Najlepšia cesta ako byť hrdý na tradície je poznať ich

ne drevená brána aj socha gajdoša, aj večerné tancovanie ľudových tancov pre dospelých alebo umelecká škola pre deti.

Kam vás nohy vedú mimo parketu, máte aj tu na KVP miesto, kam rád chodíte?

Nedávno som sa odsťahoval, ale kým som tu býval mojim veľkým potešením boli skoro ranné prechádzky pomedzi paneláky. Začal som s tým až v posledných rokoch, keď tu vyrástli stromy a pribudla zeleň.

Čo vás motivuje pokračovať a šíriť naše tradície aj ďalej, máte v tejto brandži svoj vzor, prípadne akého umelca obdivujete vy sám?

Mám rád folklór, mám rád tanec. Videl som obrovské množstvo celovečerných súborových programov a vypočul som hodnotenie desiatok odborných porôt. Neštudoval som na vysokej škole. Veľa som sa naučil z choreografií slabších súborov, kde sa objavovali priame príklady hovoriace, že takto nie. Pri tvorbe som uprednostňoval vlastné myslenie. V tom mi bol príkladom Ing. Viliam Ján Gruska.

Máte nejaké obľúbené kroky alebo choreografie, ktoré sa vás nikdy neomrzia, váš obľúbený tanec?

Jeden obľúbený, to ani nie, ale mám neskonalý obdiv k našim tanečníkom z Pozdišoviec alebo k niektorým maďarským, chorvátskym alebo cigánskym tancom. Na druhej strane, vekom som prišiel k poznaniu, že mnohé veľmi jednoduché, prípadne primitívne tance majú svoj obsah aj hodnotu a dokážu veľmi silno pôsobiť na ľudí.

Ako relaxujete, keď netancujete alebo nepracujete na nových projektoch?

Mojim druhým svetom je záhrada a všetko s ňou spojené. Občas si prečítam nejaký román alebo pozriem televíziu.

Blížia sa Vianoce, čo sa deje v domácnosti tanečníka? Pri stromčeku tancujete na koledy? :)

Na Vianoce sa teším zo stretnutia s rodinou a tradičných jedál. V rodine udržujeme niektoré staré obradnosti a veľmi sa tešíme, ak už je možné užiť si zimnú krajinu na bežkách. Pokiaľ som býval na

KVP, každý rok k nám chodili koledovať členovia súboru Železiar v kroji. Začínali so spevom a hudbou už pred vchodom do paneláku. Bývali sme na siedmom poschodí, takže to bol zážitok aj pre všetkých susedov.

Ak by ste mali niekomu predstaviť slovenské Vianoce cez folklór, aký tanec alebo pieseň by ste vybrali?

Tanec ani nie. Skôr tradíciu stretnutia sa celej rodiny pri tradičných jedlách, utlmenie všetkého pechorenia sa a možno nejaké koledy a výber z vinšov. Keby som išiel ďalej, tak aj niečo z betlehémских hier a možno pieseň „Daj Boh šťastia tejto zemi“.

Máte nejaký cieľ alebo sen, ktorý by ste chceli ešte dosiahnuť?

Nikdy v živote som si nekládol nejaké veľké ciele. Usiloval som sa žiť plnohodnotným životom bez búrania tradičných vecí okolo nás a vytvárať priestor pre obohacovanie života súčasníkov s využívaním elementov našej ľudovej kultúry. Postupnosť krokov prinášala úspechy pre mňa aj pre ľudí z môjho okolia, ktorí mi pomáhali. Sú však aj nenaplnené resty a vízie, ktoré by korunovali naše snaženie. Budem sa tešiť, ak sa podarí postaviť Dom tradičnej kultúry, o ktorom sa hovorí na úrovni KSK.

Sršíte energiou aj vzácnym nadhľadom, je niečo, čo pokladáte za dôležité zapriať obyvateľom KVP, Košičanom aj všetkým Slovákom do roku 2025? :

Veľa dobrej vianočnej pohody a zladenia sa na rovnakú nôtu so svojimi blízkymi.



Foto: archív FB Vlado Urban

Čo sa nám podarilo v 2024?

Aj napriek náročnej finančnej situácii sme sa sústredili na to, aby sme obyvateľom priniesli konkrétne zlepšenia. Niekoľko projektov sa dočkalo veľkého finále, a tak mnohí obyvatelia KVP po rokoch pocítia, čo znamená vyššia kvalita sídliskového života. Reč je o úpravách verejných priestranstiev, vytvorení nových parkovacích miest až po organizáciu podujatí či obnovu vnútroblokov. Tieto aktivity ukazujú, že aj v zložitých podmienkach je možné dosiahnuť významné zmeny. Aký je recept? Vytrvalá práca a dôkladná príprava.



Foto: archív MČ KVP

Nová oddychová zóna medzi Jasuschovou a Bauerovou

Revitalizácia vnútrobloku medzi Jasuschovou a Bauerovou ulicou, ktorá stála viac ako 400 000 eur, bola financovaná z externých zdrojov. Tento projekt priniesol celoročnú oddychovú zónu so zeleňou, športovým zázemím i novým mobiliárom.



Foto: archív MČ KVP

Chystáme obnovu fontány a jej okolia

Na Ministerstvo informatizácie, investícií a regionálneho rozvoja sme podali žiadosť o podporu vo výške až 3,5 milióna eur. Ak to „kľapne,“ fontána a jej okolie prinesú po rokoch radosť celému sídlisku. Plánujeme z nej vytvoriť nové kultúrno-spoločenské centrum, ktoré bude slúžiť všetkým generáciám.



Foto: archív MČ KVP

Prvý ročník Street art festivalu

Vďaka Street Art festivalu sa ulice nášho sídliska zaplnili farbami a umením. Mladí a talentovaní umelci ozdobili okolie piatimi veľkými muralmi a množstvom menších diel. Jedno z nich je venované speváčke Tine, ktorá má korene práve na KVP.



Foto: archív MČ KVP

Vybudovali sme nový chodník zo zámkovej dlažby

Na trase medzi Lidlom a zastávkou MHD na Starozagorskej ulici sme postavili nový chodník z priepustnej zámkovej dlažby a upravili aj okolie. Blato na topánkach je už minulosťou. Celkové náklady na tento účel boli 30 000 eur.



Foto: archív MČ KVP

Postupne odstraňujeme autovraky

V tomto roku sme v spolupráci s mestskou políciou odstránili 50 autovrakov, ktoré blokovali parkovacie miesta a znepříjemňovali vzhľad verejných priestranstiev. Situáciu naďalej monitorujeme a pracujeme na ďalšom odstránení nelegálne odstavených vozidiel.



Foto: archív MČ KVP

Vykonalí sme 4 celoplošné deratizácie

Od roku 2019 sa intenzívne venujeme riešeniu problému s premoženými hľadavcami. Tento rok sme zrealizovali viac ako 70 mimoriadnych zásahov, vykonalí 4 celoplošné deratizácie a použili cez 400 kg nástrah. Na tieto opatrenia sme vynaložili vyše 7 000 eur.



Foto: archív MČ KVP

Nová webová stránka a adresa na podnety občanov

Po rokoch využívania zastaranej webovej stránky sme spustili novú, ktorá spĺňa moderné štandardy a potreby obyvateľov. Je prehľadná a plne responzívna. Získali sme ju sponzorsky od spoločnosti Ness, bez nákladov. Zároveň sme zaviedli novú centrálnu e-mailovú adresu info@mckvp.sk pre jednoduchšie zasielanie podnetov.



Foto: archív MČ KVP

Rozšírenie parkoviska na Stierovej

Na Stierovej ulici sme dosiahli významný pokrok v podobe stavebného povolenia na rozšírenie parkoviska. Po zabezpečení financovania tu plánujeme vytvoriť 46 nových parkovacích miest, čo by pomohlo zmierniť nedostatok parkovacích kapacít v tejto časti sídliska.



Foto: archív MČ KVP

Rozšírili sme možnosti športovania o Teqone stoly

Tento rok sme rozšírili aj možnosti športovania pre našich obyvateľov. Vďaka úspechu Občianskeho združenia občania sídliska KVP vo výzve Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR sme osadili TeQOne stoly a minifutbalové ihriská Octago. Nové športové zóny sa nachádzajú v každom okrsku, kde si môžete užiť zábavu a pohyb.



Foto: archív MČ KVP

Finišujeme s dobudovaním skateparku

V júni tohto roka sa nám podarilo dokončiť skatepark pod mostom na Moskovskej triede. Na jeseň sme pokračovali ďalšími etapami. V rámci druhej etapy sme vybudovali workoutovú zónu, zázemie pre športovcov a zrealizovali sadové úpravy. Tretia etapa zahŕňa výstavbu tribúny. Dobudovanie skateparku je financované z Fondu na podporu športu.



Foto: archív MČ KVP

Fotovoltika na Komunitnej kaviarni

Na strechu Komunitnej kaviarne sme nainštalovali fotovoltické panely, čím pokračujeme v zvyšovaní využívania obnoviteľných zdrojov energie. Ako samospráva sa usilujeme ísť príkladom a zdôrazniť význam ekologických riešení pre našu budúcnosť. Fotovoltika je už druhou inštaláciou tohto typu v našej mestskej časti – prvou bola budova OC IV. na Cottbuskej ulici.



Foto: archív MČ KVP

Na skúšku sme na sídlisku osadili parklet pri kostole

Na parkovisku pri kostole sme na skúšku nainštalovali parklet, ktorý predstavoval malý mobiliár s lavičkami a stolom. Zaberá iba jedno parkovacie miesto. Tento moderný koncept, inšpirovaný úspešnými príkladmi z iných miest ukazuje, ako môže verejný priestor slúžiť na oddych. Skúsime rôzne novinky, ktoré môžu obohatiť naše sídlisko.



Foto: Fond na podporu športu

Pri ZŠ Starozagorská pribudli nové športoviská

Areál pri ZŠ Starozagorská prešiel výraznou obnovou. Po rekonštrukcii tam je už atletický ovál, multifunkčné ihrisko aj tribúna. Pribudlo nové futbalové ihrisko s umelou trávou a LED osvetlením. Tento areál teraz ponúka kvalitné podmienky na športovanie. Investíciu realizovalo mesto Košice.



Foto: archív MČ KVP

Obnova schodiska od Jasuschovej k Poliklinike

Tento rok sme obnovili schodisko od Jasuschovej ulice k zastávke MHD Poliklinika. Rekonštrukcia zahŕňala výmenu schodov a zábradlia. V budúcom roku plánujeme pokračovať v obnove ďalších schodísk a úsekov, ktoré si vyžadujú rekonštrukciu.



Foto: archív MČ KVP

Námestie pri miestnom úrade

Projekt zahŕňa výstavbu nového chodníka pre peších vo vyšliapanej trase, kde denne ľudia chodia po trávnatých plochách. Chodník bude spájať námestíčko pred miestnym úradom a spodné parkovisko pod obchodným domom Grunt. Máme už právoplatné územné rozhodnutie a prebiehajú ďalšie inžinierske práce pre podanie žiadosti o stavebné povolenie.

Regulované parkovanie: Vy sa pýtate, my odpovedáme

Práce na príprave regulovaného parkovania na území našej mestskej časti pokračujú v priebehu celého roka podľa vopred nastavených míľnikov. V súčasnosti prebieha príprava tzv. projektu organizácie dopravy, kde budú zadefinované jednotlivé parkovacie miesta, vodorovné a zvislé dopravné značenie, vrátane prípadných zmien dopravy v určitých úsekoch miestnych ciest.

Projektovanie prebieha v spolupráci s pracovníkmi referátu parkovania Magistrátu mesta Košice, pričom kritické miesta sú konzultované aj s Krajským dopravným inšpektorátom Policajného zboru SR. Zámerom je efektívne využitie všetkých dostupných plôch na vyznačenie riadnych parkovacích miest tak, aby boli dodržané všetky platné technické normy a legislatívne predpisy. V roku 2025 sa začne s postupnou realizáciou schváleného vodorovného a zvislého dopravného značenia.

Parkovanie počas akcií a športových podujatí:

Ako sa plánuje zabezpečiť parkovanie počas akcií v Drocárovom parku, aby miestni obyvatelia mali kde parkovať? Plánovaný model na sídliskách je regulácia parkovania v nočných hodinách. Presné časy budú ešte predmetom hlasovania poslancov a prípadných zmien VZN. V priebehu dňa ostáva pohyb a parkovanie áut neobmedzené. Vzhľadom na organizovanie takýchto akcií počas dňa nepredpokladáme komplikácie súvisiace s parkovaním miestnych obyvateľov. Po 18:00 h bude pre nerezidentov možné využitie tzv. návštevníckych miest, ktoré v určitom rozsahu plánujeme na veľkokapacitnom parkovisku na ul. Dénešova.

Ako bude riešené parkovanie na Janigovej ulici, kde parkujú rodičia detí zo školy alebo návštevníci športových podujatí?

Plánovaný model na sídliskách je regulácia parkovania v nočných hodinách. Vzhľadom na to, nebude parkovanie počas dňa nijako obmedzované. Je ale potrebné uviesť, že v súčasnosti mesto Košice pripravuje projekt organizácie dopravy v priestore medzi oboma školami a príslušného ihriska, ako aj rozšírenia parkoviska na ul. Klimkovičova. Po dokončení bude toto rozšírené parkovisko slúžiť návštevníkom ihriska, rovnako tak najmä v nočných hodinách aj obyvateľom nášho sídliska.

Rezidenčné parkovanie a trvalý pobyt:

Bude parkovanie viazané na trvalý pobyt? Ak áno, bude to motivovať obyvateľov prihlásiť sa k trvalému pobytu na KVP?

Áno, tak ako vo všetkých mestách regulujúcich parkovanie bude vydanie rezidentskej karty viazané na trvalý pobyt žiadateľa na Sídlisku KVP. Motiváciou bude práve táto možnosť získania rezidentskej karty.

Ako bude zabezpečené parkovanie pre ľudí s trvalým pobytom na KVP, ktorí žijú dlhodobo v zahraničí a prídu len niekoľkokrát za rok?

Takýto občania s trvalým pobytom na našom sídlisku budú mať možnosť požiadať o vydanie rezidentskej karty a využívať ju počas ich pobytu na Slovensku.

Regulácia počtu vozidiel:

Bude počet povolených áut na rodinu obmedzený? Napríklad jedno auto na byt?

Obmedzený bude počet vydaných rezidentských kariet na jeden byt. V súčasnosti sú to max. tri rezidentské karty na byt. Naším zámerom je pri spustení tohto systému povoliť vydávanie maximálne dvoch kariet na byt. V prípade, že sa priebežnou analýzou obsadenosti parkovísk potvrdí možnosť navýšenia tohto počtu, pristúpili by sme k maximálnemu počtu troch kariet na byt.

Ako sa budú riešiť prípady, keď má niekto viac vozidiel, vrátane služobných áut?

Žiaľ, mesto, či mestská časť, nemá možnosti ako zabezpečiť parkovanie na verejnom priestore pre viac vozidiel každého jeho obyvateľa, vrátane služobných vozidiel. Máme za to, že verejný priestor má slúžiť ľuďom a nie autám.

Čo s autami, ktoré nemajú evidenčné čísla alebo patria firemným subjektom?

Na území našej mestskej časti v súčasnosti neevidujeme vozidlá bez evidenčných čísel. Úspešnou spolupracou s Mestskou políciou zase zabezpečujeme odstraňovanie dlhodobo nepojazdných vozidiel, tzv. autovrakov, z územia nášho sídliska. K firemným alebo služobným vozidlám bude možné získať rezidentskú kartu na základe súhlasu vlastníka s ich využívaním na súkromné účely.

Poplatky a výhody:

Aká bude výška poplatkov za parkovanie?

Prvá rezidentská karta má byť skôr symbolická. Jedno vozidlo na byt nepovažujeme za problém pre sídlisko, ani za výrazný luxus. Problematickí sú majitelia, ktorí majú 3+ áut, ktoré využívajú sporadicky. Predpokladáme cenové rozpätie rezidentských kariet od 20 do 50 eur na rok pri prvej karte. Následne sa cena za každé ďalšie vozidlo zvyšuje. Pri druhom vozidle predpokladáme 50 – 150 eur / rok. O konkrétnych cenách rozhodujú poslanci svojim hlasovaním o návrhu VZN.

Aké výhody získa občan za platenie rezidenčného parkovania?

Výhodou určite bude zavedenie jasných pravidiel parkovania prvýkrát za 40 rokov existencie sídliska. Ďalšou nespornou výhodou bude možnosť parkovania počas regulovaných hodín obyvateľmi sídliska. Navyše, sa jednoznačne štatisticky zvýši šanca, že na sídlisku nájdete voľné parkovacie miesto, nakoľko vytlačíme všetky autá ľudí, ktorí tu nemajú trvalý pobyt a neplatia dane. Kombináciou jasných pravidiel a preferencie obyvateľov s trvalým pobytom nebude dochádzať k situáciám, kedy verejné parkovacie miesta zaberá niekoľko vozidiel majiteľa, ktorý ich dlhodobo nevyužíva, alebo využíva ako skladové priestory. Taktiež predpokladáme zníženie počtu firemných vozidiel, pričom ich užívateľ vlastný ďalšie súkromné vozidlá, zaparkované na tom istom verejnom parkovisku, ako využívané firemné. Slovenské mestá, ktoré zaviedli regulované parkovanie zhodne vykazujú, že sa im po zavedení regulácie uvoľnilo 15 – 30% parkovacích miest, ktoré sú takto k dispozícii rezidentom.

Bude parkovanie garantované v blízkosti bydliska?

Žiadna regulácia Vám nedá garancie. Nie je to ani cieľom tejto regulácie. Garancie máte jedine, ak si parkovacie miesto

alebo garáž kúpíte do osobného vlastníctva. Vzhľadom na skutočnosť, že aj po zaregulovaní parkovania ostávajú takéto parkoviská verejnými priestormi, nie je v našich možnostiach komukoľvek garantovať možnosť parkovania priamo pri jeho bráne. Verejné priestory patria všetkým a sú limitované. Napriek tomu sa v súvislosti s úbytkom vozidiel na sídlisku predpokladá oveľa vyššia možnosť nájdenia parkovacieho miesta v pochôdnej vzdialenosti od svojho bydliska.

Návštevy a výnimočné situácie:

Ako bude riešené parkovanie pre návštevy, prípadne pre rodinných príslušníkov, ktorí prídu na sviatky alebo na dlhšiu dobu?

Parkovanie návštev bude možné na tzv. návštevných miestach, pričom počas doby regulácie parkovania v nočných hodinách bude takéto parkovanie spoplatnené. Na týchto návštevných miestach budú môcť samozrejme parkovať aj držiteľia rezidentských kariet. Parkovacie miesta budú vyznačené zvislým dopravným značením na každej ulici. V niektorých mestách zavádzali aj tzv. návštevné karty, ktoré mohli rezidenti používať pre svoje dlhodobšie návštevy. O tejto možnosti sa ešte vedú diskusie.

Budú existovať vyhradené miesta pre osoby so ZŤP, ktoré nevlastnia auto, ale majú naň nárok?

Osoba ŤZP nemusí byť vlastníkom vozidla. Podmienkou je aby ste boli držiteľom tzv. parkovacieho preukazu, mať trvalý pobyt rovnaký ako žiadateľ o vydanie rezidentskej karty, pričom musíte byť žiadateľovi blízko osobou v zmysle §116 Občianskeho zákonníka. V rámci parkovísk bude v zmysle noriem vyhradených min. 4% parkovacích miest pre osoby ŤZP.

Zavedenie systému:

Bude MČ KVP riešiť parkovacie politiku samostatne cez vlastné VZN, z ktorého by malo príjem, alebo sa bude prepájať s mestom Košice?

O ďalšom postupe a smerovaní regulácie parkovania na našom sídlisku budú rozhodovať poslanci Miestneho zastupiteľstva na ich najbližšom riadnom zasadnutí v decembri 2024. V prípade zvolenia integrácie pod jeden mestský systém a jedno mestské VZN, budú o konkrétnej podobe regulácie a pravidlách rozhodovať hlasovaním aj mestskí poslanci.



Foto: archív MČ KVP

Ak bude systém v ďalších mestských častiach, bude potrebná jedna aplikácia pre celé mesto?

V prípade ideálneho postupu zapájania jednotlivých mestských častí do celomestského systému regulovania parkovania bude mať parkovanie na sídliskách v rámci celého mesta samozrejme jednotný systém a pravidlá. Obyvatelia budú môcť využívať už existujúce aplikácie mesta Košice. Tu si môžu Košičania vybrať z rôznych aplikácií podľa toho, ktorá im najviac vyhovuje.

Akými mestami ste sa inšpirovali pri návrhu parkovacej politiky?

Inšpirovali sme sa mestami, ktoré parkovanie na svojom území regulujú už určitú dobu, ako napr. Bratislava, Trnava, Trenčín.

Počas akých dní a v akom čase bude platiť regulácia? (pracovné dni v podvečerných/nočných časoch, mimo víkendov/sviatkov, mimo vianočného/veľkonočného obdobia)

Plánovaný model na sídliskách je regulácia parkovania v nočných hodinách, pričom počas dňa bude parkovanie bezplatné. Týmto nedôjde k nejakým obmedzeniam obyvateľov iných mestských častí či okolitých obcí, dochádzajúcich na naše sídlisko napr. do zamestnania alebo za účelom opatrovateľskej činnosti. Momentálne je mestský systém nastavený na reguláciu iba počas pracovných dní, mimo víkendov a sviatkov, avšak vzhľadom na zvláštnosti sídlisk oproti centru mesta budú v tejto súvislosti ešte prebiehať rokovania zainteresovaných strán tak, aby boli regulované všetky kalendárne dni, aj víkendy.

Alternatívy a infraštruktúra:

Akú alternatívu k autám ponúka mesto a MČ? Fungujú spoľahlivé spoje MHD, vrátane prestupov a časovej koordinácie?

V dnešnej dobe má občan množstvo možností a vie si slobodne vybrať. MHD je kompetenciou mesta Košice, nie mestskej časti KVP. Zo strany mestskej časti došlo v tomto roku k obnove prístreškov

na zastávkach MHD, čo značne prispelo k zvýšeniu komfortu cestujúcej verejnosti. V rámci kompetencií mesta Košice, ktoré momentálne nevieme nijako ovplyvniť, sa plánuje modernizácia vozového parku Dopravného podniku Košice, ako aj výstavba viacerých cyklochodníkov aj na území našej mestskej časti. Príjmy plynúce z regulovaného parkovania sa budú kumulovať a investovať do rozvoja pešej a cyklickej infraštruktúry, resp. do rozvoja systému mestskej hromadnej dopravy.

Plánujú sa stavať parkovacie domy alebo iné kapacitné riešenia parkovania?

V rámci Sídliska KVP máme spracované dve štúdie na parkovacie domy na ul. Čordáková a ul. Janigova / Klimkovičova. Taktiež v rámci Územného plánu mesta Košice sú plochy veľkokapacitných parkovísk vymedzené na výstavbu parkovacích domov. Žiaľ, problémom pri výstavbe parkovacích domov sú ich vysoké počiatkové náklady, na čo mestská časť nemá dostatočné rozpočtové prostriedky. Návratnosť takto investovaných financií je veľmi dlhodobá, čo odrádza aj prípadných súkromných investorov. So súkromným investovaním je navyše spojená aj povinnosť úhrady za takto využívané parkovacie miesta. Nikto nebude platiť za parkovanie vo vzdialenom parkovacom dome, ak má parkovanie na svojej ulici zadarmo, taká je realita v praxi. Na výstavbu parkovacích domov navyše nie je možné čerpať externé zdroje z fondov EÚ. Napriek tomu, v prípade uvoľnenia prostriedkov účelových fondov na výstavbu parkovacích domov v budúcnosti mestská časť takúto príležitosť využije, ak budeme schopní generovať finančné zdroje, napríklad z výberu z parkovania a zvýhodnenia rezidentov s trvalým pobytom.

Technické a administratívne detaily:

Bude možná jednoduchá zmena EČV v aplikácii bez administratívnej záťaže?

Áno, zmena bude možná, ako pri krátkodobých zmenách, napr. náhradné vozidlo kvôli servisu, tak aj pri zmenách vozidla z dôvodu predaja / kúpy.

Nový krok k obnove našej fontány: Žiadosť o financovanie podaná

Po rokoch príprav a intenzívnej práce sme urobili významný krok smerom k realizácii projektu obnovy našej jedinej fontány na Sídlisku KVP. V novembri sme oficiálne podali žiadosť o nenávratný finančný príspevok vo výške 3,5 milióna eur na Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (MIRRI). Tento dôležitý krok nás opäť priblížil k nášmu cieľu – revitalizovať srdce nášho sídliska. Ministerstvo má na kontrolu projektu a konečné rozhodnutie 60 pracovných dní. Teraz je to už v ich rukách.

Veľký projekt, veľká práca v zákulisí

V predchádzajúcich vydaniach KVaPky sme vás priebežne informovali o postupoch a plánoch. Tento projekt však nie je len o viditeľných výsledkoch – skrýva sa za ním obrovské množstvo práce, ktoré verejnosť často nevidí. Od príprav dokumentácie, cez konzultácie s odborníkmi, až po zabezpečenie súladu s legislatívou – každý krok je starostlivo plánovaný.

Aktuálne máme ďalší posun – verejné obstarávanie na zhotoviteľa stavebných prác už prebieha. Jeho ukončenie očakávame začiatkom roka 2025, čo nám umožní spustiť búracie práce už v apríli 2025, ak všetko pôjde podľa plánu.

Ekologické a ochranné opatrenia sú prioritou

Príprava projektu si vyžiadala dôsledné opatrenia na ochranu prírody. Už na jeseň sme zrealizovali prvú fázu odchyту chráneného druhu – ropuchy zelenej. Druhá fáza odchytu bude pokračovať na jar budúceho roka. Okrem toho sme zahájili výstavbu biojazierka a podzemných krytov, ktoré zabezpečia dlhodobú ochranu prirodzeného prostredia tohto druhu.



Fontána ako symbol spojenia a budúcnosti

Revitalizovaný priestor prinesie moderný a udržateľný dizajn. Dominantou bude fontána s vodnými tryskami, ktorá bude obklopená zeleným ostrovom a doplnená o moderné architektonické prvky. Námestie bude slúžiť na kultúrne podujatia, oddych či každodenné stretnutia obyvateľov.

Tento projekt nie je len o obnove priestoru, ale o vytváraní miesta, kde sa história spája s budúcnosťou a komunita s prírodou. Ďakujeme, že ste jeho súčasťou a veríte, že spoločným úsilím dokážeme veľké veci.

Skatepark pod mostom sa rozšíril o ďalšie zázemie



Skatepark pod mostom na Moskovskej triede je už známym miestom pre všetkých športovcov a aktívnych nadšencov. Po otvorení prvej etapy v júni tohto roka, ktorá si okamžite získala obľubu medzi skateboardistami, cyklistami na BMX a kolobežkármí, sme pokračovali v rozvoji tohto moderného športového areálu. Tento projekt ukazuje, ako možno zmeniť zanedbané miesto na atraktívny priestor, ktorý dnes láka návštevníkov z celého regiónu.

Nová workoutová zóna a vylepšenia v okolí

S príchodom druhej etapy skatepark získal novú workoutovú zónu s farebným EPDM povrchom. Tento povrch nie je len pekný na oko, ale aj bezpečný, čo ocenia všetci, ktorí sa rozhodnú pre cvičenie či fyzické aktivity na čerstvom vzduchu. Okrem toho sme sa postarali o skrášlenie a zlepšenie okolia – vysadili sme nové stromy, ktoré prinesú nielen estetický efekt, ale aj zlepšia mikroklimu v tejto lokalite.

Zvýšenie komfortu a bezpečnosti

Na zlepšenie podmienok pre návštevníkov pokračujeme inštalovaním nového kamerového systému a osvetlenia, čo prispieje k zvýšeniu bezpečnosti. Tento systém nám pomôže efektívne monito-

rovať situáciu a odradiť osoby, ktoré sa tam pohybujú bez dôvodu, či s cieľom poškodenia okolia. Osvetlenie navyše zlepší komfort a zvýši viditeľnosť počas zimných mesiacov, keď sú dni kratšie. V rámci tretej etapy projektu sa pracuje na dokončení tribúny pod mostom. Táto tribúna nebude len praktickým doplnkom, ale prinesie pridanú hodnotu pri organizovaní športových súťaží. Vďaka nej sa budú môcť diváci pohodlne usadiť a sledovať športové výkony.

Chystáme veľkolepé otvorenie na jar

S celkovým rozpočtom 600 000 eur, z ktorých pol milióna eur pokryli externé financie, je tento skatepark jedným z najväčších a najmodernejších projektov v Košiciach. Už teraz pripravujeme veľkolepé otvorenie na jar, kde sa budete môcť presvedčiť o pokroku a vychutnať si tento nový priestor.

Podarilo sa, areál Senior domu má nového majiteľa

Po rokoch vytrvalých rokovaniach, zložitej administratívy a neúspešných obchodných súťažiach sa podarilo predat' nedostavanú chátrajúcu budovu v Drocárovom parku, známu ako Senior dom. Budova, ktorá bola kedysi svedkom mnohých pokusov o obnovu, sa premení na miesto vyhradené pre tých skôr narodených. Poslúži KVP-čkárom, ale aj starším ľuďom z Košíc či okolia.



Cieľom investičného zámeru spoločnosti Silvers s.r.o., ako sociálneho podniku, je vytvoriť v lokalite Drocárovho parku moderné Centrum služieb pre seniorov.

„V lokalite, ktorú sme odkúpili od Mestskej časti KVP plánujeme vybudovať asistované bývanie s kombináciou sociálnych a ďalších podporných služieb. Centrum sme navrhli tak, aby umožňovalo seniorom mestskej časti čo najdlhší nezávislý život vo svojej domácnosti a ak to nebude možné, aby našli potrebné služby v našom objekte. Zároveň to vytvára možnosť využitia služieb aj pre ostatné mestské časti Košíc,“ prezrádza Marián Bača zo spoločnosti Silvers.

Komplex služieb by mal pozostávať zo zariadenia pre seniorov i denného stacionára. V pláne sa spomína aj slobodné bývanie vo vlastných alebo prenajatých bytových či apartmánových jednotkách pre seniorov za aktívnej asistencie, vrátane sociálnej a zdravotnej starostlivosti.

„Asistované bývanie bude pozostávať približne z päťdesiatich 1 a 2 izbových bytov, ktoré si budú môcť seniori prenajať alebo odkúpiť. Pri výstavbe bytov uplatňujeme princípy univerzálneho navrhovania a wellbeing-u, čím vytvoríme zdravé a bezbariérové prostredie, ktoré umožní seniorom zotrvať vo svojej domácnosti aj v prípade, že sa ich zdravotný stav zhorší a zostanú imobilní,“ dopĺňa Bača.

Jednoducho povedané, nový Senior dom by mal poskytnúť všetko pre komfortné bývanie ľudí, ktorí tvrdo pracovali, starali sa o rodinu. Ostrielení životom a s plnými vreckami skúseností a zážitkov by v ňom mali nájsť zaslúžené pohodlie. Vytvorí sa tu zdravé, bezpečné a podnetné prostredie pre aktívny a nezávislý život,“ upresnil Bača. Okrem toho sa ráta aj s administratívnymi priestormi.

Krok za krokom k úspechu

Predaj nehnuteľnosti za 896 000 eur je výsledkom mnohých rokov tvrdej práce,

vyjednávani a prekonávaní prekážok. Pôvodné plány na dostavbu budovy sa nezrealizovali, no trpezlivosť a vytrvalosť napokon priniesli svoje ovocie. Tento projekt začal v roku 2013, keď nájomca nebol schopný splniť svoj záväzok vybudovať zariadenie pre seniorov. Mestskej časti sa však podarilo získať objekt späť pod svoju kontrolu v roku 2020.

Práce na výstavbe moderného centra pre seniorov majú byť hotové najneskôr do troch rokov od vydania posledného stavebného povolenia, pričom rok 2028 je stanovený ako cieľový pre dokončenie prác a zverenie priestoru do plnej prevádzky.

Tento projekt znamená pre Sídliisko KVP veľa. Nejde len o revitalizáciu chátrajúcej budovy, ale aj o vytvorení kvalitného a dôstojného prostredia pre seniorov.

Hoci sa to na prvý pohľad nezdá, predaj Senior domu je pre sídliisko veľkým momentom. Aj v nepriaznivých časoch, keď projekty z rôznych príčin menia a pôsobia zložito, trpezlivosť, spolupráca a správne nastavenie priorit dokážu priniesť úspech.



Polopodzemné kontajnery na KVP: Dlho očakávaný krok vpred

Po rokoch čakania a príprav sa v našej mestskej časti konečne začala realizácia projektu polopodzemných kontajnerov (PPK), ktoré prinášajú modernejšie, estetickéjšie a efektívnejšie riešenie nakladania s odpadmi. Tento projekt, ktorý nahradí pôvodné stojiská s 1100-litrovými nádobami, prinesie nielen krajší vzhľad verejných priestranstiev, ale aj uvoľnenie parkovacích miest pre obyvateľov.

Dlhá cesta od návrhu k realizácii

Naša mestská časť má vytypované lokality vhodné na výstavbu polopodzemných kontajnerov už od roku 2019. Napriek tomu sme nemohli pristúpiť k ich realizácii, keďže odpadové hospodárstvo patrí do výlučnej kompetencie mesta Košice. Päť rokov mestská časť trpezlivo čakala na rozhodnutie mesta, pričom tému pravidelne otvárali na každom zasadnutí mestského zastupiteľstva aj poslanci zvolení za KVP. Neustále sa pýtali, kedy sa projekt konečne začne realizovať.

Hoci proces trval dlhšie, ako by sme si želali, teší nás, že sa ho konečne podarilo rozbehnúť.

Prvé výsledky sú už viditeľné – stojisko na Hemerkovej 8 je dokončené a obyvatelia ho môžu využívať. Pokračujú práce na ďalšej lokalite na Hemerkovej 18, kde však komplikujú situáciu podzemné inžinierske siete.

Plány na ďalší rok zahŕňajú výstavbu piatich nových stojísk na uliciach Jasuschova a Bauerova, ktoré sú mo-

mentálne vo fáze príprav a schvaľovania. Celkovo bolo na sídlisku vytypovaných 53 potenciálnych lokalít, pričom ich výber bol ovplyvnený mnohými faktormi, ako dostupnosť, existencia inžinierskych sietí či rešpektovanie zelene.

Tento projekt realizovalo mesto Košice prostredníctvom spoločnosti KOSIT a.s. Veríme, že polopodzemné kontajnery sa stanú pozitívnym prínosom pre našich obyvateľov a ukážkou toho, ako môže tento typ kontajnerov priniesť konkrétne výsledky pre lepšiu kvalitu života na KVP.



Foto: archív MČ KVP

Investície na zlepšenie každodenného života

Nový chodník zo zámkovej dlažby

Jedným z dlhoročných problémov bolo spojenie medzi predajňou Lidl a zastávkou MHD na Starozagorskej ulici. Po novom už chodci nebudú musieť prechádzať cez blato, čo bolo obzvlášť nepríjemné počas daždivých dní. Na základe požiadaviek obyvateľov sme pristúpili k realizácii nového chodníka, ktorý vedie popri ZŠ Lechkého.

Tento chodník je vybudovaný z priepustnej zámkovej dlažby, ktorá okrem praktického riešenia prináša aj estetické zlepšenie verejného priestoru. Náklady na realizáciu vo výške 30 000 eur boli schválené miestnymi poslancami.

Okrem toho sme upravili okolie a plánujeme pridať nový mobiliár, aby bola táto lokalita ešte atraktívnejšia a pohodlnejšia pre každodenné využitie.

Oprava schodiska od Jasuschovej k Poliklinike

V záverečnej fáze je tiež oprava schodiska spájajúceho Jasuschovu ulicu so zastávkou MHD Poliklinika. Dlhodobou poškodené a nevyhovujúce schody prechádzajú kompletnou rekonštrukciou, ktorá zahŕňa výmenu schodov a zábradlia. Po bezpečnostnom oplotení priestoru práce pokračujú podľa plánu. Prosíme obyvateľov o trpezlivosť ešte niekoľko

dní, kým budú práce dokončené. Nové schodisko výrazne zvýši bezpečnosť a komfort pohybu v tejto frekventovanej oblasti a prispeje k lepšej dostupnosti pre všetkých.

Oba tieto projekty sú dôkazom, že investície do infraštruktúry majú zmysel, ak vychádzajú z reálnych potrieb obyvateľov. Ak miestni poslanci podpora ďalšie finančné prostriedky, plánujeme v budúcom roku pokračovať v rekonštrukcii ďalších schodísk a chodníkov, ktoré si vyžadujú obnovu.

Vďaka vašim podnetom a spoločnému úsiliu môžeme naše sídlisko krok za krokom meniť na príjemnejšie miesto pre každodenný život.

Informácie na dosah ruky: Zaručí ich nový web



Doterajšia webová stránka odišla na zaslúžený dôchodok. Ako dlhoročná zamestnankyňa poskytla svojej nasledovníčke typy a triky, aby modernizácia prebehla hladko. Obnova bola nevyhnutná, pretože pôvodná stránka už

nevyhovovala súčasným štandardom ani požiadavkám používateľov. Mnohí ste poukazovali na neprehľadnú navigáciu, zastaraný dizajn či ťažkosti pri vyhľadávaní informácií. Chýbali aj funkcie, ktoré by uľahčili prístup k dôležitým službám a informáciám.

V spolupráci so spoločnosťou Ness, v rámci iniciatívy „Ness Košiciam“, sme vyvinuli novú, plne responzívnu webovú stránku, ktorá sa prispôbi každému zariadeniu. Jednou z najväčších výhod je, že jej realizácia bola sponzorsky podporená a nestála rozpočet mestskej časti ani euro.

Hoci bol plán modernizácie webu na stole už od roku 2019, kvôli rozpočtovým obmedzeniam a iným prioritám nebolo možné projekt uskutočniť skôr. Dnes je však realitou – a aj keď sa môže zdať, že ide o drobnosť, ide o dôležitý krok vpred. Udržať tempo s dobou je nevyhnutné pre kvalitné služby obyvateľom.

Čo ponúka nová webstránka?

- ♥ Jednoduchšie vyhľadávanie a prepracovanú štruktúru obsahu pre lepšiu orientáciu.
- ♥ Moderný dizajn s vizuálnymi prvkami, ktoré spríjemnia používanie.
- ♥ Mapu miestneho úradu, pre bezproblémové vyhľadanie trasy.
- ♥ Formulár na podávanie podnetov, ktorý uľahčuje komunikáciu s úradom.
- ♥ Archív starých informácií, aby ste mali prístup k dôležitým dátam z minulosti.
- ♥ Videoreportáže z projektov a udalostí, ktoré približujú aktivity úradu.
- ♥ Vylepšený chatbot, ktorý odpovie na vaše otázky a pomôže pri hľadaní informácií.
- ♥ Lepšie spojenie medzi úradom a vami.

KAMENÁRSTVO

BEZPLATNÁ LINKA
0800 500 535

VEĽKÁ ZIMNÁ AKCIA!

OD **1890,-**

Uvedená cena platí za žulový komplet bez prác.

Ponúkame voľné hrobové miesta na verejnom cintorine Jazerná 1 (Areál Dávid) - KOŠICE
www.oknosro.sk

KAMENÁRSTVO
OKNO

Seniori ukázali, ako žiť naplno bez ohľadu na vek

Mesiac úcty k starším bol na KVP oslavou života

Október je mesiacom, kedy viac než inokedy myslíme na našich seniorov, lebo nepatria na okraj spoločnosti, práve naopak. Je potrebné spolu s nimi oprášiť spomienky, a aspoň na chvíľu sa na svet pozrieť ich očami. Veď najlepšie buchty pečie jedine babka a recept na boľavé kolená skrýva v talóne iba dedko. Nie len za to, že sú významnými členmi našich životov pre nich mestská časť pripravila niečo výnimočné. Pozvala ich osláviť ich sviatok do priestorov novej svadobnej sály Bukovina.



Foto: archív MČ KVP



Foto: archív MČ KVP

Keďže už Sofokles hovoril: „Nikto nemiľuje život tak ako starý človek,“ seniori z KVP si oslavy mohli vychutnať s úsmevom vďaka zabávačovi Vilovi Kalmánovi z Drišľaku. So svojou Balamuta band a povestným humorom rozveselili celú sálu. Klinec po hlavičke zas trafila „stálica“ Eva Máziková. Jej nezameniteľná energia strhla všetkých zo stoličiek na tanečný parket.

Mestská časť pripravuje podujatia pre seniorov pravidelne. Dôvodom je fakt, že sú cennou zložkou sídliskového života. Žijú vo svojich zabehnutých koľajách, a preto si zaslúžia chvíle plné radosti, kedy na

chvíľu zabudnú na každodenné starosti a strávia čas v príjemnej spoločnosti. **Milí seniori, vaše životné skúsenosti a múdrosť sú neoceniteľné. Ešte vždy dokážete odovzdávať cenné skúsenosti všetkým generáciám. Ďakujeme za to, že ste tu s nami.**

Toto podujatie by sa však nemohlo uskutočniť bez podpory Košického samosprávneho kraja, ktorý ho spolufinancoval. Všetkým, ktorí sa na organizácii podieľali, patrí veľká vďaka za vytvorenie dňa plného nezabudnuteľných momentov.

Naši seniori získali významné ocenenie

Neustále ukazujú, že sú inšpiráciou aj pre ďaleko mladších ľudí. Reč je o našich senioroch z KVP. Receptom je vraj ostať aktívnym človekom. Nepriestrelným potvrdením je tohtoročné ocenenie Akadémie športovcov – seniorov – veteránov, ktorú organizuje Rada seniorov mesta Košice. Medzi ocenenými boli Miroslav Kmec a Helena Škripková, ktorí v oblasti športu dosahujú vynikajúce výsledky.

Rovnakú pozornosť si zaslúži aj tanečný klub Lady Line, ktorý už 15 rokov úspešne reprezentuje mestskú časť KVP.

Ocenenie získala aj Terézia Kubíková za svoju aktívnu činnosť v klube. Významné uznanie si však zaslúžil aj samotný klub denného centra KVP, ktorý sa stal skutočným príkladom aktívneho a plnohodnotného života bez ohľadu na vek.

Odhodlanie, talent a energia seniorov z KVP, posúvajú hranice toho, čo je možné. Všetkým ukazujú ako žiť naplno aj v zreľšom veku. Mestská časť na to nezabúda, ale pozorne sleduje každý úspech a je vďačná za neúnavnú prácu, úspechy a všetko, čo robia pre sídliskovú komunitu i celé mesto.



Foto: archív mesto Košice

Podujatia, ktoré spájajú a tvoria nové zážitky

Šport, tvorivosť, kultúra, zábava? Čo z toho ste si vybrali počas leta a jesene na KVP? Reč je o podujatiach, tradičných aj iskrivých aktivitách, ktoré mali priniesť radosť jednotlivcom a posilniť aj celú komunitu. Všetci sa cítia ako doma tam, kde vznikajú nezabudnuteľné spomienky. Všetky tieto podujatia obohatili každodenný život na Sídlisku KVP, priniesli čerstvú dávku energie a upevnili vzájomné väzby medzi jeho obyvateľmi. Ďakujeme, že ste boli ich súčasťou.

Letný festival



Foto: archív MČ KVP

Športové nedele



Foto: archív MČ KVP

Privítanie novorodenciatok



Foto: archív MČ KVP

Spoznaj behom KVP



Foto: archív MČ KVP

Viazanie adventných vencov



Foto: archív MČ KVP

Športové turnaje medzi základnými školami



Foto: archív MČ KVP

Turnaj v malom futbale mužov



Foto: archív MČ KVP

Recyklácia po sviatkoch: Ako spracovať vianočný odpad a znížiť ekologickú stopu



Foto: ilustračné foto

Vianoce sú obdobím radosti, stretávania sa s rodinou a priateľmi, ale pre životné prostredie môžu byť aj veľkou záťažou. Po sviatkoch sa množia kopy odpadu – od baliaceho papiera cez plastové obaly až po zvyšky jednorazových dekorácií, ktoré často končia na skládkach. Nielenže tento odpad prispieva k znečisteniu, ale jeho spracovanie znamená aj zbytočnú záťaž pre životné prostredie. **V tomto článku vám prinášame niekoľko praktických tipov, ako správne naložiť s povianočným odpadom a pomôcť tak prírode i sami sebe.**

Čo s umelými stromčekmi?

Ak máte poškodený a viac nepoužiteľný umelý stromček, môžete ho bezplatne odovzdať v ktoromkoľvek zbernom dvore v Košiciach.

Triedenie odpadu – základ udržateľnosti

Najjednoduchší spôsob, ako zmierniť dopad odpadu, je jeho správne triedenie. Odpad by sme mali rozdeľovať podľa materiálov – papier, plasty, sklo, bioodpad a zmesový odpad. Po sviatkoch je však triedenie o to dôležitejšie, keďže množstvo odpadu, hlavne z baliacich materiálov, stúpa.

Tu je niekoľko tipov, ako triediť najbežnejšie povianočné odpady:

- 🌿 **Baliaci papier:** Tradičný baliaci papier bez potlače je plne recyklovateľný. Avšak, mnoho baliacich papierov obsahuje metalické fólie, trblietky alebo plastové vrstvy, ktoré recykláciu znemožňujú. Pred vyhodnotením skontrolujte, či je baliaci papier bez plastových prísad, a ak je recyklovateľný, patrí do nádoby na papier.
- 🌿 **Lepiace pásky a ozdoby:** Pred vhođením baliaceho papiera do nádoby na papier odstráňte všetky lepiace pásky, stužky a ozdoby. Tie totiž recykláciu papiera sťažujú a patria do zmesového odpadu.
- 🌿 **Plastové obaly:** Obaly z hračiek, techniky a iných darčiekov sú často vyrobené z plastov, ktoré môžu byť recyklovateľné. Uistite sa, že obaly očistíte od lepidla alebo nálepiek, ktoré by mohli komplikovať proces recyklácie.
- 🌿 **Sklenené a kovové nádoby:** Ak ste dostali napríklad sklenené poháre alebo plechovky, vyhoďte ich do príslušných kontajnerov na sklo a kov. Tieto materiály sú vysoko recyklovateľné a ich opätovné využitie prispieva k úspore energií.

Zberné dvory a špeciálny odpad

Niektoré druhy odpadu, ako sú napríklad elektronické zariadenia, batérie alebo veľkorozmerné kusy (ako nábytok či matrace), by nikdy nemali skončiť v bežných kontajneroch. Práve po sviatkoch, kedy často vyhadzujeme staré veci a nahrádzame ich novými, by sme mali venovať pozornosť špeciálnemu odpadu a odniesť ho na zberný dvor. Tam ho odborníci správne roztriedia a zaistia, že bude bezpečne spracovaný alebo recyklovaný.

Čo so živými vianočnými stromčekmi?

Ak ste sa rozhodli pre živý stromček, po Vianociach určite premýšľate, ako sa ho ekologicky zbaviť. Spoločnosť KOSIT a.s. každý rok rozmiestňuje aj v našej mestskej časti drevené ohrádky, do ktorých môžete stromčeky odovzdať. Nezapodíňte, že stromčeky musia byť úplne odzdobené, teda bez ozdôb, sviečok a drôtikov. Pred zberom ich nie je potrebné baliť do fólie ani zväzovať. **Termíny zberu budú zverejnené začiatkom januára, preto sledujte naše komunikačné kanály pre aktuálne informácie.**

Kreatívne využitie odpadu v domácnosti

Recyklácia nie je jediným spôsobom, ako znížiť množstvo odpadu. Z mnohých baliacich materiálov a dekorácií môžete vytvoriť nové veci, ktoré poslúžia na ďalšiu sezónu alebo aj celoročne. **Tu je niekoľko nápadov na kreatívne využitie povianočného odpadu:**

- Darčkové tašky a krabice: Tašky z vianočných darčkov môžete uchovať a použiť ich pri ďalších príležitostiach. Ak sú poškodené, môžete ich prerobiť na menšie tašky alebo obaly na knihy.
- Stužky a ozdoby: Väčšina stužiek, mašli a ozdôb je použiteľná viacnásobne. Namiesto ich vyhadzovania ich uložte a využite pri ďalších darčkoch alebo dokonca ako dekoráciu na narodeninové oslavy či iné príležitosti.
- Papierové roľky a krabice: Rôzne kartónové obaly alebo roľky z baliaceho papiera môžu slúžiť ako tvorivý materiál pre deti. Skúste z nich vyrobiť figúrky, stojany na perá alebo iné praktické doplnky do domácnosti.
- Zvyšky baliaceho papiera a kartónu: Ak máte malé kúsky baliaceho pa-

piera, využite ich na tvorbu dekoratívnych pozdravov alebo visačiek na budúce darčeky.

Odpady z potravín a kompostovanie

Po Vianociach často zostáva mnoho potravínového odpadu. Zvyšky zo sviatočného stolovania sa dajú ešte využiť, alebo aspoň správne spracovať:

- Kreatívne recepty zo zvyškov: Zvyšky z pečenia alebo z jedla môžete spracovať do polievok, omáčok alebo rôznych pomazánok. Okrem štetrenia surovinami tak znížite aj množstvo odpadu.
- Kompostovanie: V prípade, že nemáte kam zvyšky využiť, skúste ich kompostovať. Aj keď je zima, kompostovací proces môže prebiehať pomaly, a zvyšky z Vianoc tak poslúžia na obohatenie pôdy na jar.

Alternatívy jednorazových dekorácií a baliaceho papiera pre budúce sviatky

Aby ste sa po ďalších Vianociach nemuseli trápiť s veľkým množstvom odpadu,

je vhodné už vopred myslieť na udržateľnejšie alternatívy. **Niekoľko tipov na ekologickú prípravu na budúci rok:**

- Prírodné dekorácie: Skúste použiť sušené ovocie, šišky alebo vetvičky namiesto plastových ozdôb. Nielenže sú rozložiteľné, ale do interiéru prinesú aj krásnu prírodnú atmosféru.
- Opakovane použiteľný baliaci papier: Investícia do látkových alebo recyklovateľných baliacich materiálov (napríklad furoshiki – technika japonského viazania látky) vám ušetrí starosti s vyhadzovaním. Tieto obaly môžete používať každý rok a dokonca ich môžete kreatívne prispôbiť.

Vianoce môžu byť krásnym sviatkom aj bez nadmerného odpadu. Správnym triedením, kreatívnym prístupom k recyklácii a zodpovedným nakladaním s materiálmi dokážeme urobiť sviatky šetrnejšími voči prírode. Každý z nás môže prispieť k zníženiu odpadu a aj malá zmena v prístupe môže mať veľký význam. **Veríme, že tieto tipy vám pomôžu udržať Vianoce krásne a ekologické aj po tom, ako rozbalíte posledný darček.**

Každý môže prispieť: Spoločnými silami za krajšie sídlisko

Októbrový Deň čistého KVP priniesol nielen viditeľne čistejšie sídlisko, ale aj potvrdenie, že naša komunita si uvedomuje dôležitosť starostlivosti o svoje okolie. **Táto pravidelná iniciatíva má za cieľ nielen zbaviť verejné priestory odpadu, ale aj inšpirovať obyvateľov k aktívnemu prístupu k ochrane životného prostredia.**

Počas niekoľkých hodín sa podarilo vyčistiť viaceré lokality na sídlisku, vrátane zastávok MHD, detských ihrísk či zelených plôch, kde býva najčastejšie viditeľný odpad. Na akcii sa zúčastnili rodiny s deťmi, jednotlivci, miestni poslanci, zamestnanci úradu i skupiny dobrovoľníkov. Táto rozmanitosť ukazuje, že čisté a upravené prostredie je spoločnou

prioritou pre všetkých, bez ohľadu na vek či zamestnanie.

Okrem pravidelného čistenia a údržby zo strany mestskej časti si takéto podujatia vyžadujú aj osobnú iniciatívu obyvateľov. Spoločné aktivity, ako je Deň čistého KVP, majú okrem praktického dopadu aj širší význam – pripomínajú nám, že zmena k lepšiemu začína práve pri nás.

Tento deň nebol iba o zbere odpadu, ale aj o upevnení vzťahu k prostrediu, v ktorom žijeme. Práve malé kroky, ako je účasť na upratovaní, môžu v konečnom dôsledku viesť k výraznejším pozitívnym zmenám. Deň čistého KVP preto nie je iba jednorazovou udalosťou, ale dôležitým signálom, že na čistote a udržateľnosti nášho sídliska záleží.

Už teraz plánujeme ďalšie podobné aktivity a veríme, že sa k nám pridá ešte viac ľudí. **Každý krok k čistejšiemu a krajšiemu KVP je krokom k lepšej kvalite života nás všetkých.**



Foto: archív MČ KVP

„Čo považujete za najväčšiu výzvu pre našu mestskú časť v budúcom roku? Dávate si aj osobné predsavzatia na nový rok, ktoré vám pomáhajú zvládať vaše výzvy?“

Martin Žec

Najväčšou výzvou pre mestskú časť bude vysporiadať sa s následkami konsolidačného balíka vo vzťahu k rozpočtu a väčším projektom ako regulácia statickej dopravy alebo fontána. V súkromnom živote si predsavzatia nedávam, plním svoje potreby priebežne a orientujem sa skôr na krátkodobé ciele. V závere roka mi dovoľte všetkým obyvateľom popriať krásne sviatky a úspešný rok 2025.

úsmev lieči a mať úsmev na tvári je aj moje predsavzatie v novom roku ! : -)

Milan Pach

Naša mestská časť má veľa plánov a výziev, všetko však bude záležať od našich finančných možností. Za mňa spomeniem aspoň niektoré: výraznejšie posunúť a odkomunikovať s obyvateľmi problematiku rezidenčného parkovania, pokračovať v opravách ciest a chodníkov, a znižovať investičný dlh na budovách, ktoré spravujeme – objekt bývalej MŠ na Bauerovej a OC IV na Cottbuskej, ktoré sú v zlom technickom stave. Ja osobne si novoročné predsavzatia nedávam, snažím sa riešiť životné výzvy priebežne.

nepriaznivému vývoju situácie stále brať veci optimisticky, ako to len ide a nepodliehať apatii. Za dobré veci v živote sa predsa oplatí bojovať. To je zároveň aj mojím predsavzatím do budúceho roka a verím, že aj mojich kolegov poslancov.

Marián Podolinský

Myslím, že otázku parkovania už nemožno z akýchkoľvek, nieto racionálnych dôvodov prekladať donekonečna. Stav chodníkov v celom meste je taktiež záležitosťou, ktorá už, jemne povedané, dráždi senzorické vnímanie každého obyvateľa, kde už nejde len o vadu kozmetickú, ale i bezpečnosť celej spoločnosti. Predsavzatia si vždy dávam, no náročnejšie je ich v dnešnom rýchlym svete dodržiavať. Najdôležitejšie je mať zdravie a neustále ho pestovať, posilňovať pevnú vôľu, vytrvalosť a nestrácať chuť pre svoje výzvy.

Mária Ivanecká

Mojím osobným cieľom a snom je, aby naše sídlisko prosperovalo v každej oblasti, aby sa tu obyvatelia sídliska cítili ako doma a boli hrdí, že žijú na tomto sídlisku. Je potrebné podporovať aj mladú generáciu v rozvoji a dať im možnosť sa zapojiť do diania. Šírenie dobra všade a za každých okolností je mojou výzvou. Všetkým želim požehnané vianočné sviatky, veľa lásky a radosti v Novom roku 2025.

Marián Koszoru

V 2. polovici funkčného obdobia bude z môjho pohľadu výzvou rozumne pracovať s financiami z predaja „Senior domu“. Máme pred sebou investičný dlh do komunikácií a spravovaných budov ako aj rozpracované projekty. Veľkou výzvou bude zavedenie regulovaného parkovania. Verím, že priority budú zostavené podľa potreby obyvateľov a urgentnosti. Novoročné predsavzatia si nedávam. Zmeny robím, keď sú potrebné a ciele si skôr drobím. V tých Vašich Vám prajem úspech. Nech sa Vám v novom roku darí v zdraví.

Iveta Adamčíková

Najväčšou výzvou pre našu mestskú časť v budúcom roku bude realizácia projektu našej jedinej fontány, ktorá je významným krokom v revitalizácii verejných priestorov. Nemenej dôležité je pokračovať v projektoch pre seniorov, najmä po úspešnom predaji Senior domu. Verím, že investorovi sa podarí začať so stavebnými prácami. Rovnako držím palce, aby sme uspeli s projektom obnovy denného centra. Osobne si predsavzatia nedávam, radšej sa počas celého roka snažím zlepšovať život seba aj svojmu okoliu.

Marián Horenský

Jedna z najväčších výziev spočíva v nastavení komunikačnej politiky vo vzťahu k obyvateľom sídliska vo vzťahu k chystaným rozvojovým projektom, ktoré budú mať pozitívny dopad nielen na každodenný život (zavedenie parkovacej politiky, rozvoj verejných priestranstiev, podpora podujatí a pod.). V prípade predsavzatí väčšinou ostanem len pri plánovaní :), nakoľko pri priebežne sa vyskytujúcich výzvach je dôležitejšia existencia možnosti potenciálnej voľby dosiahnutia želaného výsledku.

Peter Korim

Moja babka vravela, že prikryť sa môžeme len takou perinou, akú máme. A keďže tá naša finančná perina je taká aká je, nemôžeme mať veľké oči. V každom prípade by bolo skvelé, keby sa začala realizácia revitalizácie námestia v okolí fontány a rekonštrukcia/výstavba sociálneho zariadenia v Drocárovom parku. Tak ako každý z nás, aj ja si dávam osobné predsavzatia, ale, ak dovoľíte, nechám si ich pre seba. Všetkým nám prajem pevné zdravie, zdravý rozum a mier!

Lukáš Boritáš

Za najväčšiu výzvu pre naše KVP vnímam zostavenie kvalitného rozpočtu Mestskej časti pre rok 2025. Následne kvalitné služby pre našich obyvateľov a naďalej napredovať. V neposlednom rade nás čaká výzva v podobe parkovacej politiky, čo vnímam ako zložitú problematiku a tak verím, že v spolupráci s našimi obyvateľmi bude táto problematika rozumne vyriešená. Prajem Vám všetkým pokojné sviatky a úsmev na tvári : -) Pretože

Zdeno Bartók

Vzhľadom na vývoj financií na Slovensku a neustále zdražovanie, vidím ako najväčšiu výzvu ustáť rozvoj nášho sídliska bez dlhových. Ako výzvu beriem aj čiastočné, ak už nie úplné dokončenie naplánovaných projektov z minulosti. Moje osobné predsavzatia sú jednoduché. Napriek

Roman Matoušek

Jednou z kľúčových výziev bude realizácia fontány na Bauerovej ulici. Tento projekt prinesie nielen estetické zlepšenie, ale vytvorí aj nové miesto na stretávanie a oddych pre všetky vekové kategórie. Otvára sa však aj otázka zlepšenia dopravy, efektívnejšieho využitia rozpočtu a starostlivosti o zeleň. Je vždy dobré zamyslieť sa aj nad vlastnými predsavzatiami. Či už ide o zlepšenie fyzickej kondície, viac času venovaného rodine alebo zapojenie sa do dobrovoľníckych aktivít na miestnej úrovni. Každé malé úsilie má veľký význam.

VYHLÁSENIE



o poukázaní podielu zaplatenej dane z príjmov fyzickej osoby
podľa § 50 zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“),
ktorej bolo za zdaňovacie obdobie vykonané ročné zúčtovanie preddavkov na daň z príjmov zo závislej činnosti

Údaje sa vyplňajú paličkovým písmom (podľa tohto vzoru), písacím strojom alebo tlačiarňou, a to čiernou alebo tmavomodrou farbou.

Á Ā B Ć D Ě F G H Í J K L M N O P Q R Š T Ú V X Ý Ž 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

01 - Rodné číslo

____ / ____

02 - Dátum narodenia

____ . ____ . ____

vyplňa sa, len ak ide
o daňovníka, ktorý
nemá rodné číslo

Rok 2 0 2 4

Uvádza sa
zdaňovacie
obdobie,
za ktoré sa
platí daň

I. ODDIEL - ÚDAJE O DAŇOVÍKOVI

03 - Priezvisko

04 - Meno

05 - Titul pred menom / za priezviskom

_____ / _____

Adresa trvalého pobytu

06 - Ulica

07 - Súpisné/orientačné číslo

08 - PSČ

09 - Obec

10 - Štát

11 - Telefónne číslo

1) Podiel do výšky 3% zaplatenej dane možno prijímateľovi poukázať, ak fyzická osoba v zdaňovacom období vykonávala dobrovoľnícku činnosť podľa zákona č. 406/2011 Z. z. v znení neskorších predpisov počas najmenej 40 hodín a predloží o tom písomné potvrdenie, ktoré je prílohou tohto vyhlásenia.

2) IČO sa zaraďuje sprava a ak obsahuje menej ako 12 čísiel, nepoužité polia ostávajú prázdne.

Suma do výšky 2%, resp. 3%¹⁾ zaplatenej dane

Zaplatená daň, z ktorej sa vypočíta suma do výšky 2%, resp. 3%¹⁾ zaplatenej dane

12 _____ , _____

spĺňam podmienky¹⁾
na poukázanie 3% z dane (vyznačí sa x)

Suma do výšky 2%, resp. 3%¹⁾ zo zaplatenej dane z r. 12 (minimálne 3 eurá)

13 _____ , _____

V r. 12 sa uvádza daň daňovníka znížená o daňový bonus podľa § 33 zákona a daňový bonus na zaplatené úroky podľa § 33a zákona, vypočítaná v roku, v ktorom sa podáva toto vyhlásenie; uvádza sa suma z r. 24 z potvrdenia o zaplatení dane, ktoré je súčasťou tohto vyhlásenia.
V r. 13 suma nesmie byť nižšia ako 3 eurá.

14 - Dátum zaplatenia dane

____ . ____ . ____

Z riadku 26 potvrdenia o zaplatení dane, ktoré je súčasťou vyhlásenia. V prípade daňového preplatku z ročného zúčtovania preddavkov na daň sa uvedie dátum 31. marec zdaňovacieho obdobia, v ktorom sa toto vyhlásenie podáva.

II. ODDIEL - ÚDAJE O PRIJÍMATEĽOVI

15 - IČO²⁾

_____ 5 2 7 0 3 2 2 3

16 - Obchodné meno (názov)

O B C A N I A S Í D L I S K A K V P

súhlasím so zaslaním údajov (meno, priezvisko a trvalý pobyt) mnou určenému prijímateľovi podielu zaplatenej dane uvedenému v II. oddiele podľa § 50 ods. 8 zákona (vyznačí sa x)

Vyhlasujem, že uvedené údaje v tomto vyhlásení sú pravdivé.

Dátum _____ . ____ . 2 0 2 5

Podpis daňovníka

Záznamy daňového úradu

Miesto pre evidenčné číslo

Odtlačok prezentačnej pečiatky daňového úradu

Pf 2025

AUTOVALAS
DOBRÁ VOĽBA



www.autovalas.sk

inzercia



*Prajeme vám pokojné a láskou naplnené Vianoce
v kruhu vašich blízkych a úspešný štart do nového roka!
Nech je rok 2025 plný zdravia, šťastia a splnených prianí.*

Vaša Mestská časť Košice - Sídliisko KVP

Vydáva: Mestská časť Košice – Sídliisko KVP, IČO 00691089 Tlač: WILLCOM – reklamná agentúra Kontakt: Miestny úrad MČ Košice – Sídliisko KVP, Trieda KVP č. 1, t. č.: 055/789 06 10, www.mckvp.sk Adresa administrácie inzercie: Miestny úrad MČ Košice – Sídliisko KVP, Trieda KVP č. 1 t. č.: 055/789 06 32, 789 06 10, fax: 055/789 06 33, redakcia@mckvp.sk. Redakčná rada: Bc. Marián Podolinský, Mgr. Kamila Bačová PhD., Mgr. Marián Horenský, PhD., Iveta Adamčíková. Špecialista pre PR & marketing (redaktor občasnika KVAPka): Mgr. Ivana Palaiová. Evidenčné číslo: EV3223/09. Za prípadné chyby v tlači redakcia neručí. Príspevky a články prechádzajú redakčnou úpravou. Uverejnené sa nemusia stotožňovať s názorom vydavateľa. Za obsah článku a platenej inzercie je zodpovedný samotný prispievateľ. ISSN 1339-0252. Uzavierka ďalšieho čísla: jún 2025.